

南海打造惠企服务专窗、人才服务专区和“办不成事”反映专窗,搭建办事便捷通道 惠企政策一窗知 人才服务一站办 疑难事项一路帮



珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/南政数宣 摄影报道)小小的政务服务窗口,是南海服务企业群众最直接的渠道。昨日,记者从区行政服务中心了解到,今年以来,南海区高度重视服务窗口建设,以镇村标杆行政服务中心创建为抓手,聚焦企业群众个性化需求,着力打造惠企服务专窗、人才服务专区和“办不成事”反映专窗等特色服务,搭建企业、人才、群众办事便捷通道。



■桂城行政服务中心惠企服务专窗工作人员为企业提供服务。

政策集合 一窗领取

惠企政策关乎企业的高质量发展,哪些政策适配自己,是企业最关心关注的问题之一。南海拥有60多万市场主体,对政策咨询、解读的需求极大。为更好地满足企业政策需要,同时及时了解掌握市场主体对相关政策的接受度和满意度,南海区在各镇(街道)行政服务中心设置惠企服务专窗,及时更新涉企政策,公布惠企政策清单、招商引资重大活动等信息,提供解读服务。

“窗口设置前,各类政策分散在各条线、各部门,企业要了解惠企政策需要分别到不同的部门咨询,无法迅速找到适合自己的扶持政策。现在,依托‘佛山扶持通’平台、南海政策推送平台等惠企政策服务平台,我们可以为企业提供各类惠企企政务务咨询及政策解读,协助企业完成政策在线申请、快速兑

现。”桂城街道行政服务中心惠企服务专窗负责人介绍。

惠企服务专窗目前汇集了融资、产业转型、技术改造、外资企业扶持等与企业密切相关的政策信息,让企业“一站式”享受惠企政策红利,有效破解“企业找不到政策,政策落不到企业”这一难题,让企业及时享受政策红利。

人才办事 一站服务

为满足不同群体的个性化政务服务需求,南海各镇街行政服务中心均设置了人才服务专区,为人才提供“一站式”便捷政务服务。

“到中心之前,我通过优粤佛山卡了解到人才专属代办服务,可以享有即来即办服务。到达中心后,在人才专区就可以一次办成身份证换证和公司法人变更业务,节省了不少时间。还有专人提供一对一咨询服务,一并解决了我的问题,真是太方便了!”前往九江镇行政服务中心办事的南海区四类人才黄先生点赞道。南海区为人才提供的高效、便捷、舒心服务,让他感到十分暖心,坚定了他在这里创新创业的决心和信心。

在人才服务专区,人才可以享受超过1500个事项的专人代办服务,部分人才服务专区还

引入人才客户经理,为人才提供政策咨询及宣导服务。人才还可以享受绿色通道服务,免预约即时受理、免排队优先受理,做到即来即办,推动人才服务更加便利化。

疑难事项 兜底办成

设置在南海各镇街行政服务中心的“办不成事”反映专窗,已成为企业群众事事办成、事事办好的有力保障。在这里,企业群众可随时反映办事过程中遇到的各种“很难办、不给办、办不了”问题,中心将安排专人全程跟踪督办落实,让企业群众办事不白跑、不扑空,有地找、有人帮。

市民吴先生到大沥镇行政服务中心求助:“我已到退休年龄,但在社保窗口办理退休时,发现自己在社保系统上登记的出生日期与身份证不符,需要凭原始档案核对后修改一致才能办理。”

大沥镇行政服务中心的“办不成事”反映专窗了解到吴先生的困难后,立即与区、镇两级社保部门取得联系,多方努力查找历史档案资料,最终成功协助吴先生更正社保系统登记的出生日期,顺利办理退休业务。“本来不知道如何是好,没想到‘办不成事’窗口居然真的把事办成了,还办得很好!”吴先生由衷赞叹。

这只是南海区“办不成事”反映专窗协调服务的一个缩影,专窗设立至今,已为企业群众解决疑难问题112个,涉及商事经营、社保、户政、不动产等多个领域。

“‘办不成事’反映专窗除了协调业务部门特事特办、急事急办,更重要的是及时总结特殊问题的处理经验,优化办事机制,让办成‘一件事’变为办成‘一类事’,一步步推动政务服务质量的转变与提升。”区行政服务中心相关负责人表示,今年,南海区将以政务服务品质提升为抓手,广泛开展基层标杆行政服务中心创建活动,整体、系统提升全区政务服务水平。

逾期未公示年报 市场主体被处罚

珠江时报讯(记者/彭美慈 严佳瑶 通讯员/颜娟霞 张伟健)近日,南海一批市场主体因未按照规定期限公示2022年年度报告,被市场监管部门作出罚款2000至3000元不等的处罚。

7月份以来,南海已有75家市场主体因未按规定期限公示或者报送2022年年度报告受到处罚,共罚款16.64万元。

《中华人民共和国市场主体登记管理条例实施细则》第六十三条规定:“市场主体应当于每年1月1日至6月30日,通过国家企业信用信息公示系统报送上一年度年度报告,并向社会公示。”第七十条规定:“市场主体未按照法律、行政法规规定的期限公示或者报送年度报告的,由登记机关列入经营异常名录,可以处1万元以下的罚款。”

除了被处罚款,逾期未年报还将导致以下后果:未按时年报的市场主体将被依法列入经营异常名录;被列入满3年仍未履行公示义务的,将被列入严重违法失信企业名单;被列入经营异常名录或者严重违法企业名单的企业,在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等工作中将被依法限制或禁入。

2022年度经营主体年报工作已于6月30日结束,如果经营主体逾期未年报将被列入经营异常名录或标记为异常状态。如何申请移出经营异常名录?前提条件就是补报年报。南海市场监管部门提醒各市场主体,要自觉诚信守法经营,积极履行按时报送年报义务,共同营造良好的营商环境。

年报补报指南

- 1 网上填报**
打开国家企业信用信息公示系统(<https://www.gsxt.gov.cn/in-index.html>)登录首页点击“企业信息填报”,逐项如实填报。
- 2 APP报送**
到手机各大应用市场下载“粤商通”APP,点击“服务—市场监管—企业年度报告填写”。
- 3 微信小程序**
微信打开“粤省事”小程序,点击“法人服务—市场监管—企业年报填写”。

转基因是否安全? 科普课堂来解答

2023年“南海科普课堂”进机关活动举行

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/赵亮晶)“转基因食品安全吗?”“转基因技术对农业科技有哪些推动作用?”10月10日,南海区科技局、区科协联合佛山鲲鹏现代农业研究院举办2023年“南海科普课堂”进机关活动,向机关单位人员普及农业转基因科学知识。

保障国家粮食安全,端好中国饭碗,归根结底要靠科技创新和应用。“转基因”一直是

社会热门话题,转基因技术作为全球发展最成熟、应用最广泛的生物育种技术,是必须抢占的科技制高点。

活动邀请中国农科院生物技术研究所研究员王志兴进行授课,他讲述了农业科技史和现状、转基因作物研发与产业化应用,以及我国转基因生物安全评价与管理等内容。

“转基因育种技术是一种革命性的技术。”王志兴介绍,现阶段生物育种主要是指转基因育种技术,有序推进生物育种产业化应用主要是指推进转基因作物产业化应用。农业转基因生物风险可控,经安全评价后上市的转基因产品与传统产品一样安全。

科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼。发挥科学技术作为第一生产力的重要作用,离不开科技的进步和劳动者素质的提高。一直以来,南海高度重视全民科学素质提升,于去年

印发《佛山市南海区全面提升全民科学素质行动工作方案(2022-2024)》。《方案》提及,到2024年,南海区建成全国科普示范区,其中在“实施科学素质提升行动”中,将分别围绕领导干部和公务员、企业家和产业工人、青少年、老年人等重点人群实施科学素质提升行动。

“提升领导干部和机关人员队伍科学素质是时代之需,是实现高水平科技自立自强的客观

要求,对提升其他重点人群的科学素质具有很强的示范和引领效应。”南海区科技局、区科协相关负责人表示,举办“南海科普课堂”进机关活动,旨在进一步提升领导干部和机关人员队伍的科学素质整体水平。近年来,区科协积极走进社区、校园、机关等单位开展科学普及系列活动,针对不同的人群实施“精准滴灌”的科普工程,不断促进全民科学素质提升。



经济大普查 数说新时代

清查时间: 2023年8-10月
普查时间: 2024年1-4月

经济普查对象是在中华人民共和国境内从事第二产业、第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

佛山市南海区第五次全国经济普查领导小组办公室